

ГОРОД СТАРЫЙ, ГОРОД НОВЫЙ

15 лет прошло с тех пор, как я покинул Таллин — город моей юности. Здесь, работая фрезеровщиком в инструментальном цехе радиозавода «Пунане РЭТ», я впервые в жизни познал радость труда, гордость рабочего человека за дело рук своих, за товарищей, работающих рядом, готовых помочь тебе и советом и делом.

Как эталон руководителя хранится в моей памяти образ Нины Михайловны Кяо, человека чуткой души и разумной требовательности, пользующейся заслуженным уважением и любовью коллектива инструментальщиков. Особенно дорог мне «Пунане РЭТ» тем, что здесь меня приняли в ряды Ленинского комсомола. Именно отсюда послали меня на V съезд комсомола Эстонии в мае 1951 года.

Таллин... Кадриорг, «Русалка». В том, что сейчас район «Русалки» так красив, так приятен для прогулок таллинцев и их многочисленных гостей, есть заслуга и пунанерятовцев. Не раз, и не один час мы трудились здесь после работы, засыпая воронки от бомб, высаживая кусты и деревья, прокладывая дорожки.

Впервые я увидел Таллин в 1947 году, на третий год после его освобождения от фашистской нечисти. Он был в руинах, израненный, но гордый своей неуязвимой древней красотой. Помню, как мы работали по расчистке развалин на улице Виру...

Трудно передать те чувства, которые меня охватывают сейчас, когда, после 15 лет разлуки, тожу по улицам, скверам, площадям Таллина. Это и гордость за то, что и ты в какой-то мере

способствовал его благоустройству, и радость встречи с друзьями, и удивление от того замечательного нового, которое появилось за эти годы.

Троллейбус... А ведь я видел еще стоянки старомодных экипажей и извозчиков в высоких цилиндрах. Странно их было видеть рядом с немногочисленными автомашинами такси, и почему-то немного грустно...

Да, широко шагнула вперед Советская Эстония. Окрепла в совместном труде и дружба наших народов. Выражением этой дружбы является и проезд в Таллин театра из Сибири. Четыре недели в Доме офицеров шли спектакли Алтайского краевого театра музыкальной комедии, в котором последние годы я работаю. Мы привезли таллинцам теплый, сердечный привет от труженников Сибири, привезли спектакли, — как классические, так и советские.

Артисты нашего театра выступали в обеденный перерыв в цехе перед рабочими судоремонтного завода, после дневной смены в клубе радиозавода «Пунане РЭТ», перед моряками.

Кроме этого, группа артистов дала концерты в Палдиски и Пярну. Нам было очень приятно видеть, что наш творческий труд приносит людям радость, ведь это для нас лучшая награда.

Скоро у нас в Сибири покажут свое мастерство эстонские артисты.

Сейчас наш театр выезжает в город Кострому продолжая свои гастроли. Уезжая с театром из Таллина, я навсегда сохраню в своей памяти эти июльские дни.

Л. КАРДАПолов,
заведующий группой
Алтайского театра музыкальной комедии.

31 ИЮНЬ 1966

Г. Таллин

«Молодежь Эстонии»